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, . , MaOnuatka I' T'vuvaoiov
2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

o Yriapyouv TipopAnuata mou n erniAuor) toug odnyel os eEiowon X =9
U évav Ayvwoto Kal otny oroia 0 peyaAUuTepoc ekBEC Tou

, , X —3x =0,
QyvwoTou eival o aplBuoc 2.

X2+ 75x-1716 =0
2e KaBepia amo TIC PoNYoUUEVES TIEPITITWOEIC AEUE OTL EXOUUE
eElowaon 20U Babuou e Evav ayvwaTto (deutepofBadlua eEiowaon).
2UPQwva Kal pe ta mponyoupeva napadsiypuara dexOHaoTe OTL I YEVIKI] HOP@T) HIAC
eElowonc 2ou Babpou pe ayvwoTo X sival

ax?+ Bx +y=0 pe a#0

Ot apiBpol a, B, vy Aéyovtal guvteAeoteg e e&iowong. O ouvieAeot g v Agyetal Kal
otafepog 0pog. Ot ouvteAeoTeg Oe KABepIA ATIO TIC MAPAKATW eELOWOEIC eival:

X*-9 =0 : a=1 B=0 vy =-9
X>—3x =0 : a=1 B=-3 y =20
x>+ 16x-16 =0 a=1 B=15 vy = -16

KaBe aptBuog mou enainbedel pia egiowon deutepou PaBuou Agyetal Auon 1) pida g
etlowonc.
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2.9 EEtiowosig dsutépou Babuou

Eniluon e&lowaewv deutepou Babuou ke avaluan e YIVOUEVO
mapayovIwy

Qupopaate OTL:

EniAuon eElowong tng poperie ax®? + Bx =0 pe a # 0
[Ma va Adooupe v e&lowon x* = 3x epyaldpaote we eENC:

X= = 3X
® Mera@époupe GAOUC TOUC OPOUCG OTO A’ HEANOG. X?—-3x =
® AvaAUoupe To @' HEAOG OE YIVOLEVO TTapayovTwy. X(x=3) =
® To ywouevo x(x — 3) eival (oo pe To pPndev, povo x=0 1N x-3=
otavx =0nNx-3=0. x=0 n x=3
— Apa n e&lowon £xel dUo

Aloele, IcXx = 0Katx = 3
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2.9 EEiowoelg dsutépou Babpou

EniAuon eElcwone me poppric ax2 + y=0pnea + 0

a va AUooupe v e&iowon x*— 9 = 0, epyalOpaote we e&Ng:

10q Tpdmnog: Xi—g =0
® To a' pedoc e egiowong eival dlapopa TeTpa- -3 =0
YOVWV Kal To B’ péhog eival pndev. x-3)x+3) =0
¢ AvaAuoupe TO Q' HEAOC O€ YIVOUEVO TIAPAYOVIWV. x-3=0 1 x+3=0
® To ywoépevo (x — 3)(x + 3) eival (0o pe 10 pundey, x=3 N x=-3
Hovo 6tavx—3 =01 x + 3 =0 Apa n eglowon gxel duo
o o ANJoelc, TIc X = 3 Kalx = -3
20G TPOMOQG: X*-9=20
¢ Otav a eival Betkog apBuog, n egiowon Xx*= 9
X2 = @ xel OUo Adoel, Tic X = Va kaix = -Va x=V9 i x=-V9
- x=3 1N x=-3

[a va Adooupe v eEiowon x* + 16 = 0, av epyactoUpe OMWC TIPONYOUUEVWC,
napampoupe Ot autr ypagetal x* = —16. H e&lowon autr dev €xel Auon (aduvatm), yiati
TO TETPAYWVO KABe paypatikou aplBuou sival BeTikog apiBuoc 1) undév kal dev eival
duvatov va eival (oo pe —16.

Av a sivalr apvnTikoc aplBuog, Tote n e&iowaon X% = a dev £xel Auon (aduvarm)
H e&iowon x2 = 0 €xel AUon Tnv x = 0. H Adon autm) Aéyetat dumhy, yiati n e§lowon x2=0 A
ypaopsetal X - X = 0, onéte x = 0 1) x = 0 (dnAadn €xel dUo Popécg TV Bla Adon). ’ v
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2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

EniAuon eEicwong thg poppng ax> + Bx + y=0pea # 0
[a va Alooupe v eEiowon 9x* — 6x + 1 = 0 epyalopaote we e&NC:

) ) . ) 9" -6x+1=0
® To mpwTto pEAOG G e&iowong eival (3)2—2-3x-1+12=0
QVANTTUYHA TETPAywVoU oUUPwva He (Bx-1)2=0
Vv TautéTa a®-2ap + B* = (a-P)° 3x-1=001H xX==
. , , 3
® To (3x — 1)° eival (00 Pe TO uUndEv,
povo otav 3x -1 =0 Apa 1) eElowon €xel pia dimAr Adon, TV x = %
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2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

< [a va AUooupe v s€iowon x* + 156x — 16 = 0 oxnuatiCoupe 010 A’ PEAOC aQvarTTuyua
TETpaywvou epyalOpevol we egne:

® [ToAMamAaoidloupe OAOUG TOUC OPOUC NG x?+ 16x-16 =0
eEfowonc e 4a, 6ToU a 0 OUVTEAEOTHC TOU X2 , S +260; —6?5: 064
. . . X)2 4+ 22X - =
» Msm(pspf:-upfs oto B’ péhoc Tov muesrzpo 4po (2x)2£ 2}' N A
Kal oto a’ peAoC dnuioupyouue TIapdotaon (2x + 15)2 = 289
G HopPNG a* + 2aB 1 a* — 2aB.
® [a va oupnAnpwBel To avantuypa TeTPa- |
YWVOU TIPOOBETOUNE Kal oTa dUo PEAN To B2 2 + 15i 17 r| X+ 15 i -7
e XpnotporoloUpe pia and Tic TautéTnTeg 2: _ ? g 2}; _ :?g
a® + 2aB + B2 = (a + B)? Apa n eElowon €xel dUo AUOELS, TIC
a*-2a0p + B*= (@ -B)* x =1 kal x =-16

2x + 15=V289 13 2x + 15 = -V/289

H pébodog pe v omnola Adoape v e§lowon x2 + 156x— 16 = 0 elval yvwom] wg HEBOTOG
CUMMAY|PWONG TETPAYWVOU.
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na xapaktnpiloeTe TIC APAKATW TPOTACEIC He (2), av eival owoteg 1 ue (A), av
eival AavBaopévec.
a) O apiBuoc 0 sival Auon e egiowone X2 —4x + 3 = 0.
B) O apiBuoce 3 eival Auon me e§iowone x*—4x + 3 = 0.
Y) Ot Adoelc e eglowong (x—-2)(x + 1) = 0 elvarx = 2 kat x = -1
0) H e&lowon x2 = 16 €xel povadikr) AJon Tov aplopo x = 4.
€) H eElowon x* = -9 dev £xel Alon.
ot) H e&lowon (x — 2)? = 0 €xel dIMAr} AUon Tov aplBuod x = 2.

Na xapaktnpiloeTe TIC APAKATW TPOTACEIC He (2), av eival owoteg 1 ue (A), av
eival A\avBaopueveg.
a) H e&lowon 5x — 6 = x* eival 2ou Babuou.
B) H e&lowon x* + 3x + 8 = x(x + 2) eival 2ou Babuou.
Y) H e&lowon (A —2)x* + bx + 3 = 0 eival
) 1ou BaBpou, otav A = 2
1) 20u PBabpou, otav A # 2.

‘Evac pabnmc Advovrag myv e&lowon x* = 6x anAoroinoe Pe To X Kal Bprke OTL £XEl
povadikr Auon m x = 6. [Napampwvtac opwe v e&lowon dlarniotwoe OTL eTaAn-
Bevetal kal yia x = 0. Mou €ywve 1o AdBog Kat xabnke n Auon x = 0;
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na xapaktnpiloeTe TIC APAKATW TPOTACEIC He (2), av eival owoteg 1 ue (A), av
eival AavBaopévec.
a) O apiBuoc 0 sival Auon e egiowone X2 —4x + 3 = 0.
B) O apiBuoce 3 eival Auon me e§iowone x*—4x + 3 = 0.
Y) Ot Adoelc e eglowong (x—-2)(x + 1) = 0 elvarx = 2 kat x = -1
0) H e&lowon x2 = 16 €xel povadikr) AJon Tov aplopo x = 4.
€) H e&lowon x* = -9 dev £xel Auon.
ot) H e&lowon (x — 2)? = 0 €xel dIMAr} AUon Tov aplBuod x = 2.

Na xapaktnpiloeTe TIC APAKATW TPOTACEIC He (2), av eival owoteg 1 ue (A), av
eival A\avBaopueveg.
a) H eElowon 5x — 6 = x® eival 2ou Babuou.
B) H e&lowon x* + 3x + 8 = x(x + 2) eival 2ou Babuou.
Y) H e&lowon (A —2)x* + bx + 3 = 0 eival
) 1ou BaBpou, otav A = 2
1) 20u PBabpou, otav A # 2.

‘Evac pabnmc Advovrag myv e&lowon x* = 6x anAoroinoe Pe To X Kal Bprke OTL £XEl
povadikr Auon m x = 6. [Napampwvtac opwe v e&lowon dlarniotwoe OTL eTaAn-
Bevetal kal yia x = 0. Mou €ywve 1o AdBog Kat xabnke n Auon x = 0;

1. A\-Z-Z-AN-2-Z 2. Z-A-Z X 3.Hamhonoinon pe x yiverat epdoov eival x#0
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2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

B Eni\uon e&iowoewv deutépou Babuou pe tn BoriBela TUnou

2NV TIPONyouusevn evotnTta e@apuooape T MEBODO «QUUMANPWONS TETPAYWDVOU»
yla va Alooupe v sEiowon x* + 15x — 16 = 0. Tn uéBodo autr] unopoupe va v
e(PAPUOOOULE KAl yia va AUooupe v eglowaon deuTEPoU BabBpou ot YEVIKN NG Hopdn,

ax? + Bx + y = 0 pe a # 0. Exoupe dladoxika:
ax*+ px +y=20

e MoMamAaolGZoupe GAoUC Toug dpouc pe 4a. | 4a-ax* +4a-pPx +4a-y =0

* Metagepoupe 10 otabBepd OpPOo OTo B’ HEAOG.

® 310 a’ péhog €xoups dUO OPOUC TOU avartuy-
uatoc (2ax + B)2. a va QUUTANPWOOUNE TO
TETPAYWVO TOU 2ax + B MPOOBEToUNE Kal oTa
dU0 PEAN TO B2

40°%* + 4apx = —4ay

(2ax)® + 2 - 2ax - B = —4ay
(2ax)* + 2 - 2ax - B + B? = B* - 4ay
(2ax + B)* = B* - 4ay

10
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2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

Av oupBoAicoupe Tnv tapdotaocn B — 4ay Ue To ypduua A, 16te n eElowon ypagetal
(2ax + B)* = A kal dlakpIVOUUE TIC £ENC TIEPITTWOELC:

® Av A > 0, TOTE EXOUE: ® Av A = 0, TOTE €X0OUE:
2ax + B = =VA (2ax + B)2 =
QGXZ—Bi\/ﬂ 2ax + B =20
B = VA _
X = ——5— 20X = —PB
__B
*= "2a
Apa n e&lowon €xel dUo avioeg AUTELS, Apa n eklowon €xel Wia dumhr) Auon,
B + VA —B-VA B
UGX = —5—— KAX = —5—— MX=-5g

® Av A < 0, tote n e&lowon dev £XeL AUoM (aduvatn).

11
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2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

H nmapaotaon B* — 4ay, onwc sidape, Taifel onuavtiko polo oty enihuon Mg e&low-
onc ax® + Px + y = 0 pe a # 0, yiatl pag erurpenel va dlakpivoupe To TIANBoC Twv
ANoewv Tne. ' autd Aeyetal dlakpivouoa kat oupBoAiletal pe To ypaupa A, dnAadrn)

A = B2 - 4ay
2UpTepaivoupe AOLTIOV OTL:

H efiowon ax* + px + y =0pea # 0.

® Av A > 0, €xel 6UO Avioeq AUCELG TIC X = %
® Av A = 0, €xel pia BmAnr} AUon My x = -%
® Av A < 0, Sev €XeL AUan (aduvarn).

12
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2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

H nmapaotaon B* — 4ay, onwc sidape, Taifel onuavtiko polo oty enihuon Mg e&low-
onc ax® + Px + y = 0 pe a # 0, yiatl pag erurpenel va dlakpivoupe To TIANBoC Twv
ANoewv Tne. ' autd Aeyetal dlakpivouoa kat oupBoAiletal pe To ypaupa A, dnAadrn)

A = B2 - 4ay
2UpTepaivoupe AOLTIOV OTL:

H efiowon ax* + px + y =0pea # 0.

® Av A > 0, €xel 6UO Avioeq AUCELG TIC X = %
® Av A = 0, €xel pia BmAnr} AUon My x = -%
® Av A < 0, Sev €XeL AUan (aduvarn).

13
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2.9 Etiowosig dsutépou Babuou

[TapayovTtomnoinon TPLwVUHOU

2TO TiponyoUuevo TapAadelypa dlaroTwoape OTL:

¢ O Aoelg e eglowaong 2x* — 8x + 6 = 0 eival ot apiBuol 3 kat 1.

® To TPIWVUUO 2X° — 8X + 6 avaAlstal oe YIVOUEVO TIapayovIwy we egne:
2X°—-8x + 6 =2x-3)x-1)

Av p;, P2 elval oL AUoelg g eElowong ax® + Bx + Y = 0 e a # 0, TOTE TO TPLWVULO
ax? + Bx + y mapayovronolelral gUMewva e Tov TUMO
ax* + Bx +y = ax—-p,)x-p2)

14
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Av A eival n dlakpivouoa tne egiowong ax® + Px + y = 0 pe a # 0, tdte va avt-
orolxioete og KABe TieplMmTwon mM¢ omMANCG (A) To CWOTO CUUMEPAcUa ano ) omAn (B).

sianA | b
a. A >0 1.H efowon £xel pia Touhdxlotov Auon.
B. A =0 2. H e&lowon gxel dUO avioeg AUoELG. mn“
Y. A =0 3.H e&lowan gxel pia dimAn Adon.
6. A <0 4.H e&lowon dev €xel Adon.

Na xapakmploste TI¢ TApakdTw TMPOTACELC Y (2), av elval owoteg 1) pe (A), av
elval AavBaopeveg,.

a) Av ula egloworn 20u BaBuou £xel dlakpivouoa BeTikr, TOTe Oev £xel AUor. [ j
B) Av uia e&lowon 20u Babuou £xel dlakpivouoa BeTIKY 1) UNdEv, TOTE £xel
Hia TouAdyotov Adon. (]

Y) H e&lowon 2x% + 4x — 6 = 0 €xel wg Aloelg Toug aplBuoug 1 kal -3,
OTIOTE TO TPIWVULO 2X° + 4x — 6 ypagetal 2x* + 4x—6 = (x — 1)(x + 3). ()

Na Bpeite Moleg ano TIC Mapakatw eglowoslc sival MPOTIHOTERO va AuBouv pe
BorBela Tou TUTIOU

a) 2x2 = 7x B)3x2—2x+8=0 Yy)-2x2+50=0 0O)5x2+x-4=0

15
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Av A eival n dlakpivouoa tne egiowong ax® + Px + y = 0 pe a # 0, tdte va avt-
orolxioete og KABe TieplMmTwon mM¢ omMANCG (A) To CWOTO CUUMEPAcUa ano ) omAn (B).

sianA | b
a. A >0 1.H efowon £xel pia Touhdxlotov Auon.
B. A =0 2. H e&lowon gxel dUO avioeg AUoELG. mn“
Y. A =0 3.H e&lowan gxel pia dimAn Adon.
6. A <0 4.H e&lowon dev €xel Adon.

Na xapakmploste TI¢ TApakdTw TMPOTACELC Y (2), av elval owoteg 1) pe (A), av
elval AavBaopeveg,.

a) Av ula egloworn 20u BaBuou £xel dlakpivouoa BeTikr, TOTe Oev £xel AUor. [ j
B) Av uia e&lowon 20u Babuou £xel dlakpivouoa BeTIKY 1) UNdEv, TOTE £xel
Hia TouAdyotov Adon. (]

Y) H e&lowon 2x% + 4x — 6 = 0 €xel wg Aloelg Toug aplBuoug 1 kal -3,
OTIOTE TO TPIWVULO 2X° + 4x — 6 ypagetal 2x* + 4x—6 = (x — 1)(x + 3). ()

Na Bpeite Moleg ano TIC Mapakatw eglowoslc sival MPOTIHOTERO va AuBouv pe
BorBela Tou TUTIOU

a) 2x2 = 7x B)3x2—2x+8=0 Yy)-2x2+50=0 0O)5x2+x-4=0

16
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® OPIZONTIA

L1 o 6 1.

L2 3

a

KAGETA
To mpdonud e kabopilel To MANBoC Twv Aloswv piag e&lowong 20u Babuou.
Heflowonax* +Bx +y=0,a#0pep>—4day >0&xel ... ANIoEIC.
|BLoTnTa Tou 1oxUel Kat 0T dlAatagn MpayuaTikayv aplBuoy.

OOk wWN =

H eElowon ax + B = 0 pe a # 0 gxel

Aéyetal kal pida plag eElowonc.
Eival n e&lowon 0x = 7.

2.

Eivain etlomon ax®2 + Bx + y=0pea # 0.
OpiCetal peTa&l TpayHaTIKWV aplBpwV.

. H e&lowon aum enaAnBeletal yia Kabe Tiun

TOU QyVWOTOU.

. OapBuéc2eivat ... mc e&lowong

X>—-bx+6=0.

. Eivat n Adon me e&lowone (x —1)2 = 0.
. H eniAuon piag e&lowonc 2ou Babuou yive-

TALKQUME . TETPAYWVOU.

. H e&lowon aum nepi€xel KA\Goua pe ayvwoto

OTOV TIAPOVOUQAOTH.

____________________ Auon.

17
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13) OPIZONTIA
1) O 0 1. Evansfowonax®*+pBx+y=0pea#0.
1 2. Opitetal peta&l MPpaypatikmy apiBuwmy.
L2} 3. H eElowon aut enaAnBevetat yia KABe Tiun
2 TOU QyVWOTOU.
4. QapBudc 2 eivat ... mc e&lowong
© e X*-5x +6 =0,
o e 5. Elval n Adon mce e&lowone (x—1)2 = 0.
6. H eniAuon wac egowone 2ou Babuou yive-
3 TALKQL M oo TETPAYWVOU.
7. H efiowon aum) nepiExel KA\Aoua pe ayvwoto
OTOV TIAPOVOUQAOTH.
KAGETA
1. To mpdonud Mg kabopilel To MArBoc Twv Aloewv piag e&iowong 20u Babuou.
2. Hetlowonax® +Px+y =0, a#0pepP—4ay = 0&xel ... ANIoEIC.
3. |diomra nou 1oxUel kKal ot diatagn Meayuatikayv aplBpmy.
4 Hetiowmonax + B =0puea #0&exel ... Auon.
5. Néyetal kal pifa pag e&lowongc.
6. Eival n e&lowon Ox = 7.
Opwovtia: 1) AEYTEPOBAOMIA, 2) AIATAZH, 3) AOPISTH, 4) PIZA, 5) AIMAH,
6) Z2YMINAHPQ2H, 7) KAAZMATIKH
KdBeta: 1) AIAKPINOYZA, 2) AYO, 3) METABATIKH, 4) MIA 5) AYSH, 6) AAYNATH 18
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